

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年2月9日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 甲午年十二月廿一 国内统一刊号 CN41-0049 总第7102期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天,微风3级左右,气温0℃~11℃

市气象台

## 担负起全面推进依法治国的重任

——省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班侧记

人民日报记者 倪光辉 新华社记者 张晓松

冬去春来,万物更新,坐落于北京西郊的中央党校校园涌动着学习研讨的热潮。

2月2日至6日,省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班在这里举行。

聆听讲话、认真学习、分组讨论、全班交流……5天时间里,172名来自各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门主要负责人、解放军及武警部队有关负责人在研讨班进行了一次集中、系统地学习。

“奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。”通过学习研讨,学员们一致认为,习近平总书记立足“四个全面”战略布局,强调全面推进依法治国必须抓住领导干

部这个“关键少数”,为社会主义法治体系和法治国家建设提供了根本遵循,具有重要指导意义。

这是一次再动员——各级领导干部要在全面推进依法治国的关键位置发挥关键作用,做有担当的“关键少数”。

全面推进依法治国关键在哪里?习近平总书记2日上午在中央党校综合楼报告厅举行的开班式上强调,各级领导干部的信念、决心、行动,对全面推进依法治国具有十分重要的意义。全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。

“振奋发聩,催人奋进!”步出报告厅,学员们边走边热烈讨论。大家一致认

为,今年是全面推进依法治国的开局之年,四中全会分解确定的190项任务不仅要尽快起步,还要加快推进。在岁末年初的关键节点,集中学习一周,对于大家统一思想、增强信心、加快行动非常及时、十分必要,是对贯彻四中全会精神的一次再教育、再动员,有利于开好局、起步。

当天下午,学员们就围绕习近平总书记在开班式上的重要讲话,以及全面依法治国同全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治党党的内在联系,开始认真学习。在之后几天,学员又分成十个小组,联系各自实际,进行了集体研讨和交流发言。一些中央领导同志还分别来

到各小组,倾听和参与学员们的讨论。

通过学习研讨,时不我待的紧迫感在学员们心中油然而生,敢挑重担的责任感在学员们心中日渐浓厚。

大家一致认为,研讨班抓住领导干部这个“关键少数”,很有针对性。这个群体人数虽然不多,但在国家治理体系中占据关键地位,决定了将在全面推进依法治国中起到关键作用。领导干部带头依法办事,将对全面依法治国起到积极推动作用,也将对全社会起到重要表率作用。抓住这部分人,就抓住了全面推进依法治国的“牛鼻子”,将为加快社会主义法治国家建设进程注入强大牵引力。

(下转第三版)

本报讯(记者卢好亮 通讯员齐永华 张立)2月6日,市委副书记、市纪委书记杨正超到郸城县上“清风周口·廉洁双节”专题廉政党课。他强调,广大党员干部要不断增强党性、提升素养,自觉做到勤政廉政、依法执政,养成勤廉有为从政新习惯。

杨正超指出,广大党员干部政治意识要有新境界,要讲政治,营造良好的政治生态环境。一是从政要敏锐。要常“思”多“悟”,从纷繁复杂的社会现象中发现政治现象、政治原因和政治意义,并迅速行动,做到执行上级决策部署不讨价还价、不变通走样、不无果而终,坚定正确的政治方向、政治立场、政治观点和政治纪律。二是从政要大气。要不断宽广思路、眼界、心胸,提高党性修养与品格魅力,时刻保持头脑清醒,淡看名利、清心节欲,轻装上阵、勇于探索,敢于担当、乐于奉献。三是从政要担当。要敢担重任、敢啃硬骨头、敢得罪人,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危险敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。

杨正超强调,各级党组织和广大党员干部法纪意识要有新提升,不断增强法纪意识,牢固树立法纪意识,依法治国、依法行政。一要依法执政。要把传统的行政思维、领导思维、管理思维转变为法治思维,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,切实做到懂法通法、守法用法,自觉接受监督。二要不碰纪律红线。要严格遵守政治纪律、廉政纪律、组织纪律、中央八项规定等党的各项纪律,以及党内一切不成文的规矩,在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。

杨正超指出,广大党员干部修齐意识要有新高度,尊重历史文化,从历史文化中吸收中华民族修齐治平的文化营养。一要有德。要时刻想着做事,不要想着做官,时刻坚持探求就里、坚决摒弃浮躁繁杂,时刻保持忠诚之心、谨记职责使命,做一名“简”、“真”、“诚”的党员干部,为人民群众做好表率,为干事创业打牢基础。二要看齐。要向上级要求、先进典型、群众期望看齐,找到标准,学在深处、谋在远处、干在实处。三要干净。任何时候都要“三省吾身”,心存敬畏、严格自律,自觉做到敬畏人民、法纪、组织、权力,守住做人、处事、用权、交友、为官的底线,以清醒、清白、清新的形象展现党员干部的风范,赢得人民群众的支持和拥护。

人民日报评论员文章

领导干部要做尊法学法守法用法的模范  
——三论学习贯彻习近平在省部级专题研讨班重要讲话

(详见第三版)

出彩周口人

作家刘庆邦:情丝凝聚笔端诉乡愁

(详见第三版)

智能物联港 周口商水港区  
Intelligent Logistics Port

电子商务 快递 物流 仓储 加工 物联网 金融质押

电子商务  
快递物流  
仓储管理  
园区管理  
物联网技术  
金融财务  
人事行政  
服务外包  
营销策划

聘

诚聘英才 虚位以待

了解更多,请垂询 0394-5879999 简历资料,请投递 www.zkld.com

热烈祝贺周运集团  
周口客运总站试运营

周口客运总站与周口新火车站相邻,可日发送旅客530多个,日发送旅客最高可达2.1万人次,班车发往上海、天津、大连、济南、青岛、银川、武汉、西安、徐州、合肥、厦门、深圳等及我省各地市100多个大、中城市。

联系电话:8282633 8239157

河南农信金燕卡  
河南省农村信用社  
农信金燕卡  
622655-6688 6888 8888  
FANKCARD.COM  
飞入寻常百姓家  
金燕 IC 卡  
方便你我他

周口市奔腾小学招聘校长

报名电话:13939490861

久通电缆集团  
新型材料 金融服务 路桥置业 文化传媒 进出口贸易 仓储物流  
全国免费热线:400-622-6839 营销中心:0371-56001999 商务中心:0394-8581111

本期总值班 王伟宏

审读 魏东

本版编辑 张廉明 实习生 陈颖

发行服务 8234300

广告咨询 8270066

新闻热线 8282345

投稿邮箱:zkrb@zhld.com